
L’ÉGALITÉ AU TRAVAIL 
DANS LES SPORTS PRO

QUIZ



POURQUOI PARLER D’ÉGALITÉ AUJOURD’HUI  DANS  
LES CLUBS SPORTIFS ? 

FAITES-LE TEST !
Votre club est engagé dans un projet en faveur de l’égalité professionnelle 
entre les femmes et les hommes.

L’ÉGALITÉ FEMMES-HOMMES DANS LE SPORT 
ET LA PRATIQUE SPORTIVE

Q1.	 �Les hommes sont beaucoup plus nombreux que les femmes à pratiquer
régulièement une activité sportive :

Vrai Faux
> Voir la réponse

Q2.  Deux fois plus d’hommes que de femmes participe nt à des compétitions 
sportives ?

Vrai Faux
> Voir la réponse

Q3.	 �En 2021, parmi les retransmissions sportives à la télévision française, quelle
était la part du sport féminin ?

2,4% 4,8% 9,6%
> Voir la réponse

Q4.	 �En 2020 en France, les femmes représentaient 39% des licenciés
des fédérations sportives. Selon vous, quelle était la part des femmes  
parmi les présidents et présidentes de ces fédérations ?

12,5% 21% 39%
> Voir la réponse
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L’ÉGALITÉ FEMMES-HOMMES DANS LE MONDE 
DU TRAVAIL EN GÉNÉRAL

Q5.	 �Tous les métiers sont-ils accessibles aux femmes et aux hommes en France ?

Oui Non
> Voir la réponse

Q6.	 �L’INSEE considère qu’un métier est mixte si on y trouve entre 40 et 60%
de chaque sexe. Sachant cela, quelle est selon vous la proportion des métiers 
mixtes en France ?

13% 33% 53%
> Voir la réponse

Q7.	 �En France, en équivalent temps plein, quel est l’écart moyen de rémunération
entre les femmes et les hommes ?

3% 9% 17%
> Voir la réponse

Q8.	 ��Concernant le sujet du temps de travail, parmi les personnes à temps partiel
en France, quelle est la part de femmes ?

60% 70% + de 80%
> Voir la réponse

Q9.	 �Au travail, les femmes et les hommes sont-ils exposés à des risques
psychosociaux différents ?

Oui Non
> Voir la réponse

Q10.	 �Vrai ou faux ? 1 femme sur 3 déclare avoir été victime au cours de sa vie
professionnelle de harcèlement sexuel au travail en France.

Vrai Faux
> Voir la réponse
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L’ÉGALITÉ FEMMES-HOMMES DANS LE MILIEU 
PROFESSIONNEL DU SPORT 

Q11.	 �En 2018, quelle était le pourcentage de femmes parmi les diplômé(e)s
des métiers du sport délivrés par le ministère chargé des sports ?

34% 51% 62%

> Voir la réponse

Q12.	 �En 2017, quelle était la part des femmes parmi les salariés de la branche
du sport ?

32,4% 40,6% 49,3%

> Voir la réponse

Q13.	��Selon le questionnaire réalisé par la FEP sur la parentalité dans l’encadrement
sportif, quel est le pourcentage de femmes qui considère qu’être mère peut 
être en frein dans leur carrière ?

44% 54% 64%
> Voir la réponse

Q14.	�En 2019, quelle était la proportion de femmes entraîneures encadrant
les 512 équipes profesionnelles et d’élite des 5 sports collectifs ?

5% 11% 22%
> Voir la réponse
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L’ÉGALITÉ AU TRAVAIL DANS LES SPORTS PRO

RESSOURCES ET OUTILS

Le baromètre national des pratiques sportives de l’INJEP, Edition 2022
https://injep.fr/publication/barometre-national-des-pratiques-sportives-2022/#:~:text=La%20hausse%20
de%20la%20pratique,moins%20une%20fois%20par%20semaine

Pratiques physiques ou sportives des femmes et des hommes :  
des rapprochements mais aussi des différences qui persistent, INSEE première, 2017
https://www.insee.fr/fr/statistiques/3202943#:~:text=En%202015%2C%2017%20%25%20des%20
femmes,homologues%20masculins%20(52%20%25)

Dossier de presse ARCOM sur la médiatisation du sport féminin 2023
https://www.arcom.fr/sites/default/files/2023-01/Dossier%20de%20presse%20-%20SPORT%20
F%C3%89MININ%20TOUJOURS.pdf

Les chiffres clés de l’égalité 2020 du Ministère chargé de l’égalité entre les femmes  
et les hommes
https://www.egalite-femmes-hommes.gouv.fr/sites/efh/files/migration/2020/12/Chiffres-cles-EFH_2020.pdf

La cartographie prospective des métiers de la branche du sport
https://www.cosmos-sports.fr/actualites/cartographie-metiers-branche-sport-comment-sont-ils-amenes-
a-evoluer-5342

L’enquête sur les conditions de travail de la DARES, 2017
https://dares.travail-emploi.gouv.fr/publications/l-enquete-conditions-de-travail

Sport au Féminin et en Mixité, FEP
https://www.techxv.org/IMG/pdf/fep_-_sport_au_feminin_et_en_mixite.pdf



L’ÉGALITÉ FEMMES-HOMMES DANS LE SPORT 
ET LA PRATIQUE SPORTIVE

R1.	 �FAUX La proportion des hommes qui pratiquent régulièrement une activité 
sportive est plus élevée que celle des femmes, de 4 points. En 2022, 58 % des 
femmes ont pratiqué régulièrement une activité sportive (une fois par semaine) 
contre 62 % des hommes. Cet écart se réduit, en 2018, il était de 6 points. Source :  
INJEP.

R2.	 �FAUX C’est trois fois plus ! D’après l’INSEE, en 2015, 17 % des femmes ayant 
pratiqué régulièrement une activité physique ou sportive au cours des douze 
derniers mois, dans le cadre d’un club ou d’une association, ont participé à une 
compétition sportive. Cette proportion était de 52% parmi leurs homologues 
masculins. Entre 2009 et 2015, la part de participants à des compétitions a 
progressé chez les femmes (de 14 % à 17 %) comme chez les hommes (de 48 % à 
52 %). 

R3.	 �4,8% En 2021, le rapport de l’ARCOM consacré à la médiatisation du sport 
féminin note que 4,8% des retransmissions sportives à la télévision concernent 
du sport féminin, contre 3,6% en 2018. L’année 2019 a été marquée par une forte 
hausse de la diffusion du sport féminin (+6,4 %). En trois ans, les diffusionsen 
direct de compétitions sportives féminines sur les chaînes payantes sont 
passées de 7,6 % à 20,9 %. Malgré la progression observée, cette très faiblepart 
consacrée au sport féminin a des retombées en termes de recettes publicitaires 
et de médiatisation.

R4.	 �12,5 % Sur les 115 fédérations sportives olympiques, non olympiques et 
multisports, 14 étaient dirigées par des femmes en 2018. - Source : Chiffres clés 
de l’égalité, 2020.
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L’ÉGALITÉ FEMMES-HOMMES DANS LE MONDE 
DU TRAVAIL EN GÉNÉRAL

R5.	 �OUI Tous les métiers sont accessibles aux femmes et aux hommes. Dans la loi, 
recruter sur la base du sexe de la personne relève d’une discrimination.Pour 
autant, au sein des 87 familles professionnelles identifiées par l’Insee (Institut 
national des statistiques et des études économiques),seulement 8 comptent 
une part de femmes et d’hommes équilibrée. En effet, 51 familles professionnelles 
sont surreprésentées par des hommes,et 28 sont très féminisées, notamment le 
secteur du social, de la santé ou de l’enseignement. Source ONISEP.

	� Pour compléter, nous vous invitons à aller voir l’outil 8 - Récapitulatif et bonnes 
pratiques sur la mixité des métiers dans les clubs sportifs professionnels.

R6.	 �13% En France, seuls 13% des métiers sont mixtes. C’est-à-dire que les 
femmes et les hommes se polarisent sur des métiers très différents, par exemple 
ceux liées au social et aux soins, à la petite enfance, à la culture.

	� Pour compléter, nous vous invitons à aller voir l’outil 8 - Récapitulatif et bonnes 
pratiques sur la mixité des métiers dans les clubs sportifs professionnels.

R7.	 �17% Selon l’INSEE, en 2017, l’écart de rémunération en équivalent temps plein 
entre les femmes et les hommes était de 17,4%. Il s’agit d’une moyenneconcernant 
toutes les personnes qui travaillent, en enlevant le facteur du temps de travail.  
Si l’on regarde a poste égal, il reste un écart de 9% !

	 �Pour compléter, nous vous invitons à aller voir l’outil 8 - Récapitulatif et bonnes 
pratiques sur la mixité des métiers dans les clubs sportifs professionnels.

R8.	 �+ de 80% des personnes à temps partiel en France sont des femmes. 
Environ une femme sur trois travaille à temps partiel en France contre moins d’un 
homme sur dix. Pour les femmes, le nombre et l’âge des enfants à charge sont des 
facteurs déterminants du travail à temps partiel. Le saviez-vous ? Selon l’enquête 
emploi du temps de l’INSEE, les femmes passeraient environ 1h30 de plus que les 
hommes à s’occuper des enfants ou du foyer par jour en France.

R9.	 �NON En revanche, les femmes et les hommes sont exposés à des contraintes de 
travail différentes, compte tenu de la ségrégation des emplois.

	� Pour compléter, nous vous invitons à aller voir l’outil 8 - Récapitulatif et bonnes 
pratiques sur la mixité des métiers dans les clubs sportifs professionnels.
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R10.	 �VRAI Près de 33% des femmes déclarent avoir été victimes de harcèlement 
sexuel (propos et/ou comportements à connotations sexiste ou sexuelle répétés 
qui ont porté atteinte à leur dignité), selon une enquête menée en 2021 par l’IFOP.

L’ÉGALITÉ FEMMES-HOMMES DANS LE MILIEU 
PROFESSIONNEL DU SPORT

R11.	 �34% Selon le ministère de la Jeunesse et des sports, en 2018, parmi les 
6 diplômes recensés des métiers du sport (BAPAAT, BPJEPS, BPJEPS 4 UC, 
DEJEPS,DEMM et DESJEPS), on retrouvait 34% de femmes.Et pour aller plus loin, 
en 2018 voici les proportions sur le DE JEPS : 304 femmes pour 1 308 hommes / 
DES JEPS 50 femmes pour 353 hommes.

	 �Pour compléter, nous vous invitons à aller voir l’outil 1 L’égalité au travail dans les 
sports professionnels.

R12.	 �40,6% D’après la cartographie prospective des métiers de la branche du 
sport, les femmes représentent 40,6% et les hommes 59,4% des salariés. La 
famille de métiers dans laquelle on retrouve le plus de femmes est « Direction 
structures » (comptabilité, finance, ressources humaines, juridique) (60,7%) et 
celle où l’on trouve le moins de femmes est « Encadrement de l’activité physique 
et sportive » (36,1%).

	 �Pour compléter, nous vous invitons à aller voir l’outil 1 L’égalité au travail dans les 
sports professionnels.

R13.	 �54% Pour 54% des femmes interrogées lors de cette enquête, être mère peut 
être un frein à leur carrière. C’est le cas pour 28% des hommes.Pour 31% d’entre 
elles, être mère durant leur carrière professionnelle n’a pas constitué un projet 
possible.

	 �Pour compléter, nous vous invitons à aller voir l’outil 7 - Fiche récapitulative sur 
l’articulation vie pro et vie perso dans le sport pro.

R14.	 �11% Selon la FEP, en 2022/2023, seules 24 des 512 équipes sont entraînées 
par des femmes, dont seulement 2 parmi les 286 équipes masculines de sports 
collectifs professionnels et d’élite. Cela représente une proportion de 4,48 %. 
La proportion est plus importante dans les centres de formation et les équipes 
jeunes. On constate un plafond de verre quand il s’agit d’encadrer le haut niveau.
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